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.  

HOOFDSTUK 1 
 
ONDERZOEKSVERANTWOORDING 



.  

Onderzoeksverantwoording 

1.1 Inleiding 
 
In opdracht van Ymere heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve het derde onderzoek in 2017 uitgevoerd onder de leden 
van het digitaal klantenpanel Ymere.  
  
Het onderzoek ging over de informatievoorziening rond de jaarlijkse huurverhoging, over een nieuwe woonvorm; compact 
wonen met gedeelde voorzieningen en de ervaring van de panelleden met het digitaal huurderspanel.  
 
1.2 Uitvoering van het onderzoek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3 Responsoverzicht 
 
 
 

 
 

Steekproef digitaal klantpanel 

Methode online 

Uitnodiging per e-mail 

Veldwerkperiode vrijdag 21 december 2017 – zondag 14 januari 2018 

Herinnering 1 keer 

N 

Bruto steekproef 3064 

Vers sample / niet gereageerd 1335 

Niet volledig ingevulde vragenlijsten 231 

Complete vragenlijsten 1485 

Respons 48,7% 
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Onderzoeksverantwoording 

  ONGEWOGEN 

Gemeente N % 

Alkmaar 3 0,2% 

Almere 141 9,5% 

Amsterdam 693 46,7% 

Haarlem 240 16,2% 

Haarlemmerliede en Spaarnwoude 11 0,7% 

Haarlemmermeer 320 21,5% 

Heemstede 4 0,3% 

Heerhugowaard 3 0,2% 

Langedijk 1 0,1% 

Leiden 2 0,1% 

Lelystad 2 0,1% 

Weesp 65 4,4% 
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1.4 Rapportage 
 
Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer 
dan één antwoord toe gestaan. Indien de N kleiner is dan 50 dient men hier rekening mee te houden bij het interpreteren van de 
resultaten. Let op: bij de resultaten worden alle N-nen weergegeven. 
 
 
1.5 Steekproefsamenstelling 
 
De steekproef is, uitgesplitst naar gemeente en als volgt samengesteld: 
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HOOFDSTUK 2.1 
 
RESULTATEN 
 
 



87% 

13% 

Ik woon in een sociale huurwoning 

Ik woon in een vrije sector woning 
87% woont in een sociale huurwoning 

.  

2.1 Resultaten – Huurverhoging 

Wilt u aangeven wat op uw woning van toepassing is? (N=1485) 
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2.1 Resultaten – Huurverhoging 

In hoeverre bent u het eens of oneens met de onderstaande stellingen? 
   

 
N* (Zeer) mee eens Neutraal (Zeer) mee oneens 

Over het algemeen kwam de brief duidelijk op mij over 1464 81% 14% 5% 

Het was voor mij snel duidelijk hoeveel huurverhoging ik krijg 1467 85% 9% 5% 

Het was voor mij snel duidelijk wat de nieuwe huurprijs is 1468 87% 8% 4% 

De uitleg over waarom ik een huurverhoging krijg was duidelijk 1459 65% 19% 16% 

 

 

Het overgrote deel van de panelleden vond de brief, 
de hoeveelheid huurverhoging en de nieuwe huurprijs 
duidelijk. Twee derde vond de uitleg over waarom 
men een huurverhoging kreeg duidelijk. 
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* Let op: het percentage weet niet/n.v.t is niet opgenomen in deze tabel  
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2.1 Resultaten - Huurverhoging 

Wat zou u verbeteren aan deze brief over de huurverhoging? (N=1485) 
   

 
41% 

32% 

27% 

11% 

10% 

10% 

8% 

2% 

10% 

Ik zou niets veranderen aan deze brief 

Uitleg over tot hoe hoog mijn huur kan stijgen 

Uitleg over de huurspecificatie en waar ik voor 
betaal 

Meer begrip tonen voor mijn situatie 

Minder tekst in de brief 

Uitleg hoe ik een probleem met onderhoud kan 
melden 

Minder vaktermen en abstracte zinnen 

Meer verwijzen naar de website www.ymere.nl 

Iets anders 

Als er iets verbeterd kan worden aan de brief 
over de huurverhoging, dan wil men met name 
graag uitleg over tot hoe hoog de huur kan 
stijgen en uitleg over de huurspecificatie en 
waar men voor betaalt. 

41% zou niets veranderen  
aan de brief over de huurverhoging 
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2.1 Resultaten - Huurverhoging 

Heeft u na het lezen van de brief de website van Ymere bezocht over de huurverhoging? Heeft u 
daar gevonden wat u zocht? (N=1485) 
   

 
12% 

5% 

57% 

22% 

5% 

Ja, ik heb de website bezocht en ik heb daar 
voldoende informatie gevonden 

Ja, ik heb de website bezocht en ik heb daar 
onvoldoende informatie gevonden 

Nee, ik heb de website niet bezocht omdat ik geen 
behoefte heb aan meer informatie 

Nee, ik heb de website niet bezocht, omdat ik niet 
wist dat er meer informatie te vinden was 

Anders 

57% heeft de website niet bezocht, omdat er 
geen behoefte was aan meer informatie 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Ik vind het een goed idee dat betaalbare compacte woningen (met gedeelde voorzieningen) 
beschikbaar komen op populaire plekken in de stad. (N=1485) 
   

 

62% 
22% 

15% 

(Zeer) mee eens 

Neutraal 

(Zeer) mee oneens 

62% vindt het een goed idee dat er betaalbare 
compacte woningen komen 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Voor wie vindt u ‘Compact wonen’ interessant? (N=1485)  
   

 

35% 

26% 

22% 

14% 

5% 

17% 

Voor kennissen, vrienden, overig 

Voor iemand anders 

Voor mijzelf 

Voor mijn kinderen 

Voor (1 van) mijn ouders 

Ik vind dit voor niemand een goed idee 

Voor kennissen, 

vrienden, overig 
Voor iemand anders 

Voor mijzelf 

TOP 3 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Stel, Ymere heeft een stuk grond op een populaire plek in de stad om op te bouwen. Naar welk 
van de onderstaande opties gaat uw voorkeur dan uit? (N=1227*) 
   

 

37% 

35% 

15% 

13% 

Bouw hier 50 woningen van 50m2, met gedeelde 
voorzieningen, met een huurprijs van €600,- 

Bouw hier 70 woningen van 35m2, met gedeelde 
voorzieningen, met een huurprijs van €500,- 

Bouw hier 100 woningen van 25m2, met gedeelde 
voorzieningen, met een huurprijs van €400,- 

Anders 

Als Ymere een populaire plek heeft om te 
bouwen gaat de voorkeur uit naar de twee 
opties met de meeste vierkante meters en 
hogere huurprijs. 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Stel de compacte woning is 35m2, welke indeling heeft uw voorkeur? Indien u geen keuze kunt 
maken kies dan de optie die het best passend is. (N=1236*) 
   

 

54% 

23% 

15% 

8% 

Optie 1: een compact appartement met 
aparte slaapkamer 

Optie 2: een compact appartement met 1 
ruimte maar u kunt de slaapkamer 

afschermen als u dat wilt (bijvoorbeeld in 
een 

Optie 3: een compact appartement; 1 
ruimte, vrij in te delen 

Geen van bovenstaande indelingen heeft 
mijn voorkeur 

54% geeft de voorkeur aan een compact 
appartement met aparte slaapkamer 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Deze vraag gaat over de behoefte om wel of geen bergruimte te hebben als u klein zou wonen.  
Welke indeling heeft uw voorkeur? (N=1236*) 
   

 

48% 

36% 

17% 

Ik heb liever een compacte woning van 25m2 
met een aparte berging (ergens anders in het 

gebouw) van 5m2 

Ik heb liever een compacte woning van 30m2 
zonder een aparte berging 

Anders 

48% geeft de voorkeur aan een compacte 
woning met een aparte berging 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Welke voorzieningen zouden volgens u, bij compacte woningen, geschikt zijn om te delen met 
andere bewoners? (N=1236*)  
   

 54% 

53% 

53% 

31% 

28% 

24% 

24% 

19% 

7% 

2% 

13% 

Tuin of terras 

Fietsenstalling 

Wasruimte 

Klusruimte 

Bergruimte 

Extra grote keuken 

Extra (logeer)kamer 

Extra grote woonkamer 

Deelauto 

Anders 

Ik wil geen voorzieningen met andere bewoners 
delen 

Tuin of terras 
Fietsenstalling 

Wasruimte 

TOP 3 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

76% 

17% 

7% 

Met bewoners van dezelfde verdieping 

Met bewoners van het gehele woongebouw 

Anders 

76% deelt het liefst de voorzieningen met  
de bewoners van dezelfde verdieping 

Deze vraag gaat over de behoefte om wel of geen bergruimte te hebben als u klein zou wonen. 
Welke indeling heeft uw voorkeur? (N=1073*) 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee en wil voorzieningen delen 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Wat spreekt u (het meest) aan in compact wonen met gedeelde voorzieningen? (N=1079*) 
   

 

70% 

30% 

29% 

27% 

4% 

4% 

Betaalbaar wonen op een aantrekkelijke locatie (in 
de stad) 

Ontmoeten van / contact met medebewoners in de 
gezamenlijke ruimtes 

Meer spullen of ruimte hebben door te delen 
(grotere tuin, grotere woonkeuken, 

wasmachineruimte, klusruimte, etc.) 

Het is duurzamer om dingen te delen dan zelf aan te 

schaffen 

Anders 

Weet niet 

Zeven op de tien panelleden spreekt 
het compact wonen het meest aan 
vanwege het betaalbaar wonen op een 
aantrekkelijke locatie.  
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee en wil voorzieningen delen 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Welke afspraken moeten er gemaakt worden om compact te kunnen wonen met gedeelde 
voorzieningen? (N=1079*) 
   

 
82% 

49% 

45% 

38% 

19% 

4% 

2% 

Beheer goed geregeld (toezicht / schoonmaak / 
etc.) 

Wonen met mensen met dezelfde leefstijl 
(mensen die dezelfde dingen belangrijk vinden in 

het leven) 

Wonen met mensen in dezelfde levensfase (bijv. 
werkend/studerend/gepensioneerd) 

Dat het gebruik van de gedeelde voorzieningen 
makkelijk te regelen is via een app bijvoorbeeld 

Er is dagelijks toezicht aanwezig van Ymere 

Anders 

Weet niet 

82% vindt dat het beheer goed geregeld  
moet zijn bij compact wonen 

Beheer goed geregeld 
Dezelfde levensstijl 

Dezelfde levensfase 

TOP 3 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee en wil voorzieningen delen 
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2.2 Resultaten – Compact wonen 

Wie zou de gemeenschappelijke ruimtes moeten inrichten (Ymere zal in alle gevallen budget 
hiervoor ter beschikking stellen)? (N=1076*) 
   

 
74% 

15% 

8% 

1% 

2% 

Ymere richt deze ruimtes samen met de bewoners in 

Bewoners richten deze ruimtes zelf in 

Ymere richt deze ruimtes in 

Anders 

Weet niet 

74% vindt dat Ymere de ruimtes samen met       
de bewoners moet inrichten 
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* Selectie: respondent vindt Compact wonen voor iemand een goed idee en wil voorzieningen delen 
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2.3 Resultaten – Digitaal Huurderspanel 

Wat is de reden dat u meedoet aan het Digitaal Huurderspanel? (N=1485) 
   

 
68% 

48% 

39% 

24% 

21% 

10% 

7% 

2% 

Ik wil graag mijn mening laten horen 

Ik wil invloed hebben op producten en het beleid 

van Ymere 

Ik vind het leuk om mee te doen 

Ik wil graag een probleem oplossen 

Meedoen is makkelijk (kan in mijn eigen tijd) 

Ik hoop dat ik een beloning/ aardigheidje krijg 

Anders 

Weet niet 

Mening laten horen 
Invloed hebben 

Leuk om deel te nemen 

TOP 3 
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2.3 Resultaten – Digitaal Huurderspanel 

Heeft u het gevoel door mee te doen aan ons Digitaal Huurderspanel dat u invloed heeft op de 
producten en het beleid die Ymere maakt? (N=1485) 
   

 

31% 

18% 

51% 

Ja 

Nee 

Weet niet / Geen mening 

Ja, omdat:  
• Omdat Ymere er wat mee doet (hopelijk) 
• Omdat ik zo mijn mening kan geven 

Nee, omdat: 
• Ymere toch doet wat ze zelf wil 
• Er geen terugkoppeling is 
• Ik er nog niets van heb gemerkt – er verandert niets 
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2.3 Resultaten – Digitaal Huurderspanel 
 
Welk rapportcijfer (1 – 10) geeft u, in het algemeen, het Digitaal Huurderspanel? (N=1485) 
   

 

0% 0% 
1% 1% 

4% 

10% 

34% 34% 

8% 

2% 

7% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet niet / 
geen 

mening 

16% 

 

78% 

 7,4 
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* Let op: weet niet/geen mening is niet meegenomen in het berekenen van het gemiddelde rapportcijfer.  
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